

## Český jazyk 8.AB

Připomínám některým z vás, abyste úkoly posílali pravidelně každý týden! Při rozhodování o známce na vysvědčení za 2. pololetí přihlédnou také k vaší domácí práci, tj. posílání úkolů. Takže kdo je dosud pravidelně neposílal, má ještě šanci to napravit :)

Připravil jsem si pro vás cvičení na určování slovních druhů a uděláte si další zápis do literatury. Opakovací test z literatury vás nemine na začátku 9. roč. a bude zaměřen na ty spisovatele, které zadávám v rámci domácí přípravy (Šrámek, Hašek - zápis máte, dnes Dyk a přibudou ještě další do konce školního roku. Proto pište zápisy a pošlete mi ke kontrole! K vedlejším větám, které jsme začali opakovat minulý týden, se vrátíme později.

1, uč. str. 73/cv. 3 - opište celé cvičení a určete slovní druhy těchto slov, která jsou v každé větě jiným slovním druhem, záleží na jejich významu ve větě:

jí, zdraví, má, večer, okolo, místo, pokladní, ale, Romanovi

2, zápis do literatury (do karis bloku, tentokrát nemusíte doplňovat informace, jen čitelně opište :)

Viktor Dyk  
(1877 – 1931)

*Básník, prozaik, dramatik, novinář, politik.*

*Patřil do generace anarchistických buřičů (s F. Šrámkem a J. Haškem).*

*Byl velkým vlastencem, až nacionalistou, za 1. světové války byl odsouzen za protirakouskou činnost. Ve vězení napsal svou nejslavnější báseň ZEMĚ MLUVÍ: vyzývá v ní český národ k odvaze a národní hrdosti.*

*Další díla:*

*básnické sbírky: MILÁ SEDMI LOUPEŽNÍKŮ    POHÁDKY Z NAŠÍ VESNICE*

*divadelní hra: ZMOUDŘENÍ DONA QUIJOTA*

*povídka KRYSAŘ: podle staré německé pověsti o krysaři z města Hammeln, v ČR měl premiéru muzikál Krysař r. 1996, autorem muzikálu je Daniel Landa. V r. 2003 vznikl film Krysař, jehož příběh se odehrává v současnosti v Praze.*

*Zajímavosti ze života autora:*

*Jako politik byl poslancem a senátorem za Československou národně - demokratickou stranu, kterou sám založil. Nesouhlasil s názory T.G. Masaryka.*

*Oženil se až po 27-leté známosti.*

*Byl nadšeným šachistou.*

*Zemřel tragicky při koupání v Jaderském moři na srdeční infarkt, v dnešním Chorvatsku poblíž města Dubrovnik.*

**Pošlete mi zápis i vypracované cvičení na e-mail [petr.velicky@zstovacov.cz](mailto:petr.velicky@zstovacov.cz).**

**Termín: do pátku 22.5.**

Petr Velický

